

师生不出校园即可常享高雅艺术

山东现代学院(筹)“世界非物质文化遗产进校园”活动启幕

9月22日,山东现代学院(筹)与山东古琴社合作创办的中国诸城派古琴教学研究院正式揭牌,这一举措拉开了该校“世界非物质文化遗产进校园”的帷幕,今后广大学生在校园内即可享受到高雅艺术的独特魅力。研究院启动的活动现场举行的各种艺术鉴赏活动,获得了与会师生的一致称赞。

□本报记者 张静

山东现代学院(筹)、山东古琴社合作创办的中国诸城派古琴教学研究院揭牌活动现场,山东现代学院(筹)董事长刘春静和世界级非物质文化遗产保护项目“诸城派古琴”第五代代表性传承人、山东古琴社社长高培芬女士先后致辞。刘春静介绍说:“古琴不仅是一门专业的音乐艺术,还积淀了中国千年的文学、历史、艺术、美学、哲学,内涵博大精深,是中国传统文化的结晶,对培养学生的道德情操,对学生进行美育、德育具有很高的价值。”古琴专家高培芬介绍说:“古琴不仅在中国传统文化中占有突出地位,也深受世界重视,联合国教科文组织于2003年11月7日把中国的古琴艺术列入第二批“人类口头和非物质文化遗产代表作”,这是迄今为止唯一被列为该项遗产的一种乐器,表明中国古琴的价值得到了世界的普遍认可。而诸城派古琴名列中国古琴四大流派之一,2007年、2008年先后被评为省级、国家级、世界级非物质文化遗产保护项目,在琴坛享有盛誉。”

据介绍,山东现代学院(筹)中国诸城派古琴教学研究院是山东古琴社唯一一所

和民办高校合作创办的教学研究院。记者在活动现场了解到,揭牌仪式结束后,古琴艺术大师们首先来到了“山东现代学院(筹)‘欢度国庆——世界非物质文化遗产进校园’联欢会”,并进行了精彩的古琴表演。演出在一曲由琴、箏、笙、笛、箫、钟、磬七音雅乐和鸣的《关山月》中拉开了帷幕,现场气氛热烈。“诸城派古琴”第五代代表性传承人高培芬,“诸城派古琴”第六代传承人李欣与山东现代学院(筹)董事长刘春静的三人合奏曲目《流水》宛转悠扬,表现了伯牙抚琴遇知音的惺惺相惜之情,得到了经久不息的掌声。山东古琴社常务副社长张富森先生的一曲《鲁韵》再现了山东大地一山一水一圣人的齐鲁美丽风情画卷,乐曲采用了地道的山东民间音乐为素材而创作,欢快流畅,表现出山东人特有的大气朴实、善良睿智的性格特点。演出在琴舞《长门怨》、禅乐《普庵咒》、笙独奏《凤凰展翅》、琴剑《酒狂》、古琴独奏《客窗夜话》、唢呐独奏《正月十五闹花灯》、古琴重奏《归来辞》、琴歌《忆清照》、雅乐合奏《武则天》、《沧海一声笑》中渐入佳境。联欢会下半场演出在现代学院(筹)人文学院学生的集体朗诵《弟子规》中拉开

了帷幕,感情饱满,意韵悠然,迎合了古琴演出深厚的人文底蕴。一曲优美的古装舞蹈《惊鸿舞》为现场师生带来了视觉盛宴。

不少与会嘉宾、文化名人纷纷给予演出极高的评价。据介绍,师生演出中,不仅有具有浓郁中国文化特色的节目,如经管学院辅导员孙凯老师的歌曲《滚滚长江东逝水》、武术协会带来的孔武有力的武术表演、双截棍社团呈现的双节棍表演,也包含具有异国风情和现代气息的节目,如吉他联盟乐队带来的令观众耳熟能详的歌曲《我相信》、《海阔天空》,舞蹈协会带来的令人心潮澎湃的流行舞混编,爱心协会带来的充满时尚魅力的现代舞,一个个精彩纷呈的节目使现场的气氛高潮迭起,演出在热烈的气氛中落下了帷幕。

山东现代学院(筹)中国诸城派古琴教学研究院的成立,响应了党的十八大和国家领导人大力倡导的“弘扬中华优秀传统文化”的精神,为贯彻“传统文化进校园”的号召作出了示范作用。研究院的成立,推动了山东现代学院校园文化建设,提高了师生的人文素养,为学生提供领域宽、品位高、丰富多彩的校园文化生活,使学院师生综合素质得到全面提升。

山东智道杯动漫原创大赛作品征集

2014“智道杯”第二届山东省中小学校园动漫与数字艺术原创大赛是面向全省中小学生的动漫公益活动,是中国传媒大学承办的(北京)国际大学生动画节“小白杨奖”的山东赛区活动,由济南智道动漫设计公司负责组织,每年举行一届。本届赛事由济宁学院附属高中承办。参赛分为小学、初中、高中三个组别,作品征集包括漫画故事类、数字影视类、网络媒体类、游戏设计类四个

类别,目的是为爱好动漫设计、影视设计、网页设计、游戏人物设计的同学提供展示交流和放飞梦想的舞台。赛事指导和评委将全部来自中国传媒大学。同时,高中组比赛是第九届(北京)国际大学生动画节“小白杨奖”面对山东省的初赛选拔,获得高中组优秀奖以上的同学即可获得由中国传媒大学主办的第九届“小白杨奖”的决赛资格。作品征集通知自6月17日发布以来,得到

了全省中小学生的积极响应。随着10月10日作品征集截止日期的临近,还没有得到比赛信息的同学请及时登录承办方济宁学院附属高中网站了解参赛信息(<http://www.jnxyfsgz.com/>),没有递交作品的同学请抓紧时间完成创作,尽快提交。本次大赛系公益选拔,不收取费用。**组委会联系人:宗老师 13805377126,李老师 18553102891,咨询电话:(0537)3203715。**

西北大学MBA研究生 山东班招生

历程:2005入主山东,历经十载,招生九级,毕业七届,学员多达800余人,遍及山东各地市。
◇最早设立招生与教学的省外MBA院校。
◇最多学员与毕业生的省外MBA院校。
◇最立足本地化的省外MBA院校。
◇最具可持续发展的省外MBA院校。
优势:百年名校,“211”院校,全国重点大学。
证书:研究生毕业证书、MBA硕士学位证书。(发派遣证,属普通全日制)。
学费:可办理助学贷款,分24个月分期付款。
联考:考前辅导班保过班,可签协议,保证联考过线。
济南:0531-86996682 86996656
青岛:0532-88038566 85955818
网址:www.xbmba.com

潍坊船员考试评估中心 落户山东交职院

近日,山东省交通运输厅、山东海事局共建潍坊船员考试评估中心签约仪式在山东交通职业学院举行。该中心由山东交通职业学院具体承建,潍坊船员考试评估中心建设将参照国际船员考试评估的有关要求,按照示范性、先进性、国际性的标准,建设好船舶驾驶、轮机工程和船舶电气三个专业适任评估的实验实训室,将潍坊船员考试评估中心打造成国内首家既开展海员教育与培训,同时可承担港航企事业单位的专业培训、辖区内船员考试评估、考官和评估员培训等相关业务,全方位服务于航运业的高水平、综合性培训机构。



新农人新风尚

田间地头学习忙 科技带来大丰收